

100 лет Старому Новому году

Как новогодние праздники отмечали во Владимире в начале прошлого века

стр. 2

10 000 на первенца

Кому в новом году положена дополнительная выплата

стр. 3

Крещенские купания

Где появятся безопасные купели и какой прогноз синоптики дают на 19 января

стр. 3



ВЛАДИМИР – ЭТО МЫ

№1(17)
13.01.2018

издание администрации города Владимира

открытие

цифра

Каток на Пушкинском бульваре ждет гостей

Главная городская площадка для зимних развлечений открыта



В новогодние каникулы городские праздники посетили более 126 тысяч жителей и гостей Владимира. С 31 декабря по 8 января на открытых площадках и в учреждениях культуры города в общей сложности было организовано 91 мероприятие.

новости

С 3 по 6 января прошел традиционный городской турнир по шахматам «Рождественские звездочки» среди самых юных спортсменов: мальчишек и девчонок 2010 года рождения и моложе. Поздравляем победителей — Диану Преображенскую и Полину Денисову!

8 января во владимирском Успенском кафедральном соборе глава администрации города Владимира Андрей Шохин, глава города Ольга Деева и начальник городского управления культуры и туризма Алина Ведехина были награждены юбилейными медалями РПЦ «В память 100-летия восстановления Патриаршества в Русской Православной Церкви».

13 января в ДКМ состоялась традиционная выставка «Золотые руки мастерства». Так встречают Старый Новый год владимирские общественники: в этом году на праздник собралось более 400 человек, представляющих самые разные организации города Владимира.

не пропусти

МАРТ 2018

1	2	3	4
5	6	7	8
9	10	11	12
13	14	15	16
17	18	19	20
21	22	23	24
25	26	27	28
29	30	31	

ВЫБОРЫ ПРЕЗИДЕНТА РОССИИ

Глава государства избирается сроком на шесть лет на основе всеобщего равного и прямого избирательного права при тайном голосовании

ВЫБОРЫ ПРЕЗИДЕНТА РОССИИ

2018 год

ПОРЯДОК РЕГИСТРАЦИИ

Представление в ЦИК России документов от кандидатов

ЦИК России принимает решение о регистрации

27 декабря
2017 года

31 января
2018 года

10 февраля
2018 года

ВЫБОРЫ ПРЕЗИДЕНТА РОССИИ

2018 год

АГИТАЦИОННЫЙ ПЕРИОД

Начало

со дня представления кандидатом в ЦИК заявления о согласии баллотироваться



Предвыборная агитация на телеканалах, в печатной прессе и в сетевых изданиях

17 февраля – 16 марта

17 марта
в 00:00
по местному времени

Старому Новому году — 100 лет

В 1918 году указ большевиков разделил время на «старое» и «новое». И россияне неожиданно получили второй новогодний праздник

Или третий, если считать Рождество новогодним праздником. Впрочем, путаницы с датами начала года все равно было не избежать: уж слишком часто власть предержащие стремились учредить в нашей стране свой собственный календарь. Сначала Петр I с переносом Нового года с сентября на декабрь, потом противостояние юлианского и григорианского календарей, потом большевики с декретом «о времени»....

Если говорить вкратце, то дело было так: в январе 1918 года рабоче-крестьянская власть приняла постановление о переходе на европейский — григорианский календарь. Так прямо и написали в декрете: «Первый день после 31 января этого года считать не 1-м февраля, а 14-м февраля, второй день считать 15-м и т.д.». Церковной власти постановление не понравилось совсем, она отказалась переходить куда-либо и продолжала жить по календарю юлианскому. Разница между календарями составляет 13 дней, и получалось, что православные отмечали сначала Рождество — 7 января, затем Новый год — 14 января. По старому стилю. А все остальные — только Новый год и по новому. Постепенно все смешалось окончательно и к исходу XX века россияне отмечали три праздника: сначала новый Новый год, потом Рождество, а потом Старый Новый год.

С горки у монастыря

Наверное, чехарда с датами вызывала бы определенное недовольство, если бы случилась в другое календарное время. Но в пору Святок зимние гуляния были традицией, так что названия и даты праздников особенно никого не отвлекали. Так где гуляли и как?

Снежные башни, горки (в том числе и деревянные) в святочные дни ставили по всему центру Владимира. Тянулись они от Дмитриевского холма до юго-западной башни Рождественского монастыря, были и на Соборной площади. Центральная гора называлась «кристальной», в парке «Липки» ставили чугунные печки.

Сегодняшняя рождественская ярмарка и новогодний каток не случайно установлены на Соборке. Именно там повелось устраивать новогодние гуляния еще при губернаторе князе Долгорукове. Тогда здесь был плац для военных парадов, рядом с которым ставили ротонду: по сути большую беседку. Рядом с ней губернатор велел поставить шатер, чтобы устроить общественный бал. Площадь подсвечивали разноцветной иллюминацией и запускали фейерверки.

А теперь — елка!

После Рождества — 7 января — начинались балы. Сначала в Благородном собрании (Доме офицеров). «Владимирские губернские ведомости» в «неофициальной части» давали расписание: рождественский бал, после Крещения — тоже бал и еще на широкой Масленице.

Но главной забавой, конечно, были елки. И, конечно, благотворительные. Их устраивали в женской и мужской гимназиях, в приходских школах — за счет богатых купцов. Причем списки благотворителей затем печатались в СМИ. В начале XX века благотворительное «Общество детской помощи и детских развлечений» устраивало в Народном доме (теперь там Театр кукол) бесплатные спектакли и елки на 500 человек с раздачей сладостей. Сохранились воспоминания Александра Столетова, который описывает, как они с братом готовили самодельные игрушки на елку и вырезали фигурки для рождественского вертепа.

Новый Старый год

В разгар революции и гражданской войны владимирцам было не до елок, но официально власти их не запрещали, праздновали тихо, без помпы. 1 января и в советской России сначала был нерабочим днем. Только в 1929 году, когда вышло постановление СНК СССР «О рабочем времени и времени отдыха в предприятиях и учреждениях, переходящих на непрерывную производственную неделю», с принятием доку-



СЬ НОВЫМ ГОДОМЪ.

Кстати

14 января (1 января по-старому стилю) — Васильев день. Этот день посвящали гаданиям, поскольку считалось, что гадания на Васильев день всегда сбываются. Есть несколько примет, спорных, конечно, но тем не менее:

Утром в день нового года первой в дом войдет женщина, это обязательно принесет несчастье на весь год, если же войдет мужчина — быть счастью. Также считалось, что если в Новый год есть в доме деньги — весь год не будешь в них нуждаться, но только в том случае, если никому не дашь взаймы в этот день. Кроме того, в этот день особую актуальность приобретали разного рода приметы и предостережения. Так, на Старый Новый год не рекомендовалось есть птицу и рыбу, потому что счастье улетит или уплывет из дома.

мента слово «праздники» заменили на «революционные дни».

Отмена в 1929 году Рождества привела к тому, что бывшие праздничные дни превратились в рабочие. С признанием елок «поповским» обычаем стали появляться следующие агитационные слоганы: «Только тот, кто друг попов, елку праздновать готов!». Что касается Нового года, то советские власти считали его прежде всего детским праздником, отсюда — отсутствие необходимости освобождать взрослых от работы 31 декабря и 1 января.

28 декабря 1935 года газета «Правда» опубликовала письмо Павла Постышева, в котором автор «выразил протест простого человека, жаждущего праздника и веселья». В своем письме он обратился к властям и призвал устроить коллективные елки для всех. После публикации Иосиф Сталин вернул людям Новый год с нарядной елкой, однако разговоров о выходном дне 1 января пока не шло. На следующий день после праздника народ шагал на работу. Справедливость восторжествовала 23 декабря 1947 года, когда правительство СССР сделало 1 января выходным днем.



Крещение будет без морозов?

В праздничную ночь синоптики обещают 10 градусов ниже нуля



19 января православные христиане отмечают один из великих праздников - Крещение Господне. Многие жители Владимира стремятся встретить его купанием в водоемах. Накануне праздника спасатели напоминают: чтобы купание было безопасным, соблюдать правила предосторожности.

В соответствии с постановлением администрации города Владимира места (майны) для крещенских купаний будут организованы на водоемах Семязино, Глубокое, Закиязменское и Гусинка. Купание будет проводиться с 22.00 часов 18 января до 3.00 часов 19 января.

Безопасность населения на водных объектах в период проведения крещенских купаний будет осуществляться силами администраций районов города, спасателей и государственных инспекторов ФКУ «Центр ГИМС МЧС России по Владимирской области». В местах сбора купающихся для оказания медицинской помощи будут дежурить медицинские работники, а для поддержания общественного порядка - сотрудники полиции.

На водоемах, в местах проведения крещенских купаний, администрациями районов города будут организованы очистка от снега прилегающей территории, оборудование майн, укрепление льда дощатым настилом и трапами, устройство ограждения по периметру, исключающее массовый выход людей на лед, «коридоров безопасности», обрешеток (клетей), оборудование раздевалок, пунктов обогрева, автономного освещения, емкостей для сбора твердых бытовых отходов. Всем желающим будет предложен горячий чай. На водоемах Семязино и Глубокое будут работать полевые кухни.

Важно

10 000 на первенца

Кому положена дополнительная выплата и куда за неё обращаться?

С 1 января начал действовать Федеральный закон от 28.12.2017 N 418-ФЗ «О ежемесячных выплатах семьям, имеющим детей». Согласно Федеральному закону граждане РФ смогут получать ежемесячную выплату при рождении (усыновлении) первого ребенка. Право на получение ежемесячной выплаты в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка возникает, если гражданин постоянно проживает в РФ и размер среднедушевого дохода его семьи не превышает 1,5-кратную величину прожиточного минимума трудоспособного населения, установленную в субъекте РФ.

Во Владимирской области размер среднедушевого дохода семьи не должен превышать 15924 рублей. Ежемесячная выплата осуществляется в размере прожиточного минимума для детей, установленного в субъекте РФ. Во Владимирской области размер выплаты в 2018 году составит 9752 рубля.

Гражданин имеет право подать заявление о назначении ежемесячной выплаты в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка в любое время в течение полутора лет со дня рождения ре-

бенка. Заявление о назначении ежемесячной выплаты в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка подается гражданином в отделы социальной защиты населения по месту жительства.

Кстати, некоторые меры соцподдержки семей с детьми с нового года тоже проиндексированы. Так, размер единовременной выплаты семьям, в которых на свет появятся вторые и третьи по счету дети, составит 4 315 и 8 627 рублей соответственно. При рождении тройни в 2018 году новоиспеченные родители поддержат суммой в размере 105 000 рублей – больше на 5000 рублей, чем в прошлом году.

Помимо выплат детских пособий на каждого ребенка, запланированы расходы на выплату компенсации за школьную и спортивную форму в размере 1728 рублей на одного школьника. Также в течение учебного года учащиеся из многодетных семей будут получать деньги на компенсацию проезда и питания. В этом году размер этой ежемесячной выплаты составит 1 145 рублей. Размер ежемесячной выплаты на третьего (и последующих) ребенка в регионе в 2018 году составит 8 627 рублей.

Телефоны для справок: 544630, 531797, 210021.

В прорубь!

15% россиян, по данным опроса ФОМ, хотя бы раз в жизни окунались в прорубь на Крещение. Выше или ниже средне российского владимирский показатель, увы, неизвестно, но среди горожан однозначно немало людей, желающих искупаться в крещенской воде. У некоторых из них мы спросили: зачем им нужно крещенское купание?



Денис Храмов, специалист управления по физической культуре и спорту администрации города Владимира

- Для православных это священный праздник Богоявления: все воды в этот день освящаются независимо от географического положения. У нас в этот праздник зима — значит мы идем в прорубь... значит нам в священную воду окунаться там. Так сложились вековые традиции. Я верю, что вода в этот день на самом деле очищает человека от грехов.



Екатерина Гуцаленко, молодая мама, инстаблогер:

- В 2012 году, когда я первый раз окунулась на Крещенье, у меня была просто потребность очистить душу, смыть с нее усталость, период в жизни был трудный. И помогло! Ощутила сильный эмоциональный подъем, энергетический всплеск. С тех пор окунаться в прорубь... Но надо сказать, что муж и друзья у меня тоже увлекаются зимними купаниями, создают атмосферу. Без их поддержки я бы вряд ли решилась.



Дмитрий Лавров, заместитель начальника управления образования администрации города Владимира:

- Сначала, это было в 2016 году, решил себя испытать и пришел купаться с друзьями скорее из спортивного интереса. Окунулся, - понравилось!

В прошлом году решил повторить. И вот стоми возле купеля, ждем когда можно окунуться будем, вода спокойная, тихо кругом. И вдруг ровно в полночь по воде пошла рябь. Это было так удивительно, я стал свидетелем чуда! Это дало потрясающее ощущение приобщения к сакральной традиции народа, его культуре.



Иван Лютков, журналист, обозреватель «ТВ-МИ»:

- Это некий экстрим, который ты преодолеваешь под флагом православия. Преодоление не столько себя, сколько предлагаемых обстоятельств.

Мероприятия с 14 января по 26 января

14 января, воскресенье

- 11.00** Спортивная программа «Зимний калейдоскоп» - Парк культуры и отдыха «Добросельский»;
- 11.30** Развлекательная программа «Старый Новый год» - Парк культуры и отдыха «Дружба»;
- 12.00** Спортивный праздник «Староновогодние гонки» - Центральный парк культуры и отдыха, площадь у фонтана;
- 12.00** Спортивно-развлекательная эстафета «Заводная ватрушка» - Парк «Загородный»;
- 12.00 VII Традиционный забег Дедов Морозов — Театральная площадь—Соборная площадь.**

15 января, понедельник

- 9.00-17.00** Фотовыставка «Фантастический мир вокруг нас» - Владимирский планетарий ул. Б.Московская, д.66-а;
- 9.00-18.00** Выставка открыток и плакатов с 50-х по 90-е годы из фондов Владимира-Сузdalского музея-заповедника «С Новым годом!» - детская художественная школа (Б.Московская 33/35).

16 января, вторник

- 9.00-17.00** Фотовыставка «Фантастический мир вокруг нас» - Владимирский планетарий ул. Б.Московская, д.66-а;
- 9.00-18.00** Выставка открыток и плакатов с 50-х по 90-е годы из фондов Владимира-Сузdalского музея-заповедника «С Новым годом!» - детская художественная школа (Б.Московская 33/35);
- 10.00-17.00** Выставка живописи «Бритовские пленеры» - МАУК «Выставочный комплекс».

17 января, среда

- 9.00-17.00** Фотовыставка «Фантастический мир вокруг нас» - Владимирский планетарий ул. Б.Московская, д.66-а;
- 9.00-18.00** Выставка открыток и плакатов с 50-х по 90-е годы из фондов Владимира-Сузdalского музея-заповедника «С Новым годом!» - детская художественная школа (Б.Московская 33/35);
- 10.00-17.00** Выставка живописи «Бритовские пленеры» - МАУК «Выставочный комплекс»;
- 11.00** Первенство города по конькобежному спорту среди команд УСПО - стадион «Лыбедь».

18 января, четверг

- 9.00-17.00** Фотовыставка «Фантастический мир вокруг нас» - Владимирский планетарий ул. Б.Московская, д.66-а;
- 9.00-18.00** Выставка открыток и плакатов с 50-х по 90-е годы из фондов Владимира-Сузdalского музея-заповедника «С Новым годом!» - детская художественная школа (Б.Московская 33/35);
- 10.00-17.00** Выставка живописи «Бритовские пленеры» - МАУК «Выставочный комплекс».

19 января, пятница

- 9.00-17.00** Фотовыставка «Фантастический мир вокруг нас» - Владимирский планетарий ул. Б.Московская, д.66-а;
- 9.00-18.00** Выставка открыток и плакатов с 50-х по 90-е годы из фондов Владимира-Сузdalского музея-заповедника «С Новым годом!» - детская художественная школа (Б.Московская 33/35);
- 10.00-17.00** Выставка живописи «Бритовские пленеры» - МАУК «Выставочный комплекс»;
- 15.00** «Новогодняя Елка Эколят» - впервые для одаренных юннатов педагоги организуют эколёпу - «Патриарший сад».

20 января, суббота

- 9.00-18.00** Выставка открыток и плакатов с 50-х по 90-е годы из фондов Владимира-Сузdalского музея-заповедника «С Новым годом!» - детская художественная школа (Б.Московская 33/35);
- 10.00-17.00** Выставка живописи «Бритовские пленеры» - МАУК «Выставочный комплекс»;

- 11.00-13.00** Лекции-семинары «Планета сказок», «В гости к динозаврам» - Владимирский планетарий ул. Б.Московская, д.66-а;
- 11.00** Игровая программа «Волшебный клубок» - парк «Добросельский»;
- 11.30** Подвижные игры «русская зима» - парк культуры и отдыха «Дружба»;
- 11.00** Танцевальная программа «Зимние жемчуга» - Центральный парк культуры и отдыха, площадь у фонтана.

21 января, воскресенье

- 11.00** Познавательная программа «Угадай кто?» - парк «Добросельский»
- 11.30** Семейная игровая программа «Подари тепло» - парк культуры и отдыха «Дружба»;
- 11.00** Первенство города по биатлону среди юношей и девушек «Снежный снайпер» - парк культуры и отдыха «Дружба»;
- 12.00** Развлекательная программа «Объятия» - Центральный парк культуры и отдыха, площадь у фонтана.

22 января, понедельник

- 9.00-17.00** Фотовыставка «Фантастический мир вокруг нас» - Владимирский планетарий ул. Б.Московская, д.66-а;
- 9.00-18.00** Выставка открыток и плакатов с 50-х по 90-е годы из фондов Владимира-Сузdalского музея-заповедника «С Новым годом!» - детская художественная школа (Б.Московская 33/35).

23 января, вторник

- 9.00-17.00** Фотовыставка «Фантастический мир вокруг нас» - Владимирский планетарий ул. Б.Московская, д.66-а;
- 9.00-18.00** Выставка открыток и плакатов с 50-х по 90-е годы из фондов Владимира-Сузdalского музея-заповедника «С Новым годом!» - детская художественная школа (Б.Московская 33/35);
- 11.00** Первенство города по лыжным гонкам среди команд УСПО - лыжная трасса ВлГУ.

24 января, среда

- 9.00-17.00** Фотовыставка «Фантастический мир вокруг нас» - Владимирский планетарий ул. Б.Московская, д.66-а;
- 9.00-18.00** Выставка открыток и плакатов с 50-х по 90-е годы из фондов Владимира-Сузdalского музея-заповедника «С Новым годом!» - детская художественная школа (Б.Московская 33/35);
- 15.00** Исторический экскурс «Горячий снег» - филиал детской библиотеки (Б.Московская, 31).

25 января, четверг

- 9.00-17.00** Фотовыставка «Фантастический мир вокруг нас» - Владимирский планетарий ул. Б.Московская, д.66-а;
- 9.00-18.00** Выставка открыток и плакатов с 50-х по 90-е годы из фондов Владимира-Сузdalского музея-заповедника «С Новым годом!» - детская художественная школа (Б.Московская 33/35);
- 11.45** Урок мужества «Непокоренный Ленинград» - филиал городской библиотеки (Егорова, 10);
- 12.00** Спортивный проект «Зимние парковые игры» - парк «Загородный».

26 января, пятница

- 9.00-17.00** Фотовыставка «Фантастический мир вокруг нас» - Владимирский планетарий ул. Б.Московская, д.66-а;
- 9.00-18.00** Выставка открыток и плакатов с 50-х по 90-е годы из фондов Владимира-Сузdalского музея-заповедника «С Новым годом!» - детская художественная школа (Б.Московская 33/35);
- 10.00-17.00** Выставка «Кистью и словом» - МАУК «Выставочный комплекс»;
- 15.00** Благотворительная акция «Никто не забыт, ничто не забыто», лекция-семинар «Блокада Ленинграда» - Владимирский планетарий ул. Б.Московская, д.66-а.